

«Личность. Общество. Закон»



Антитеррор

ОСТОРОЖНО: ИНТЕРНЕТ

В современных условиях Интернет – один из основных каналов массовой информации, который с высокой степенью эффективности может воздействовать на молодежь, не определившуюся в своих идеологических приоритетах. Молодое поколение может склоняться как в сторону традиционных общественных ценностей, так и подпадать под влияние сторонников асоциальной поведения. Последним фактором успешно пользуются идеологии террористических бандформирований и экстремистских группировок, вовлекая в свои ряды юных рекрутов с неокрепшими умами и психикой, с несформированной ценностной ориентацией.

Доля активной интернет-аудитории, выходящей в сеть хотя бы раз в сутки, составляет сегодня в России более 52 миллионов человек. Современные информационные технологии создают реальную возможность идеологических манипуляций, активного воздействия на личность огромного числа молодых людей со стороны экстремистских и террористических организаций.

Чтобы завербовать в свои ряды новых сторонников, экстремистские идеологи не гнушаются оправдывать свои преступные цели принципами «социальной справедливости», необходимостью «наказания» инакомыслящих. Говорят об «избранности» рекрутов, об их будущей принадлежности к «тайной могущественной организации», в руках которой – судьба страны. Все это, конечно же, психологические уловки, рассчитанные на неопытную, но стремящуюся к

самоидентификации и самореализации молодежь.

Чтобы не попасть в их идеологические ловушки, юные интернет-пользователи должны для себя уяснить несколько несложных правил. У них должен вызвать настороженность контент, содержащий призывы к насильственному изменению конституционного строя и территориальной целостности нашей страны, к захвату органов власти, к осуществлению терактов и созданию незаконных вооруженных формирований, к организации массовых беспорядков. Вне закона – распространение информации, направленной на возбуждение расовой, национальной или религиозной розни, в том числе видеороликов ксенофобного характера, унижающих достоинство граждан или пропагандирующих их исключительность по тем или иным социальным признакам (за 2014 год к уголовной ответ-

ственности привлечены несколько жителей Курской области за распространение в социальных сетях экстремистских видеороликов). Запрещена в нашей стране пропаганда нацистской символики, а также оправдание преступлений фашистской Германии.

Находясь в Интернете, зайдя на незнакомый сайт, страницу в соцсети или новый блог, пользователю необходимо, в первую очередь, посмотреть, о чем здесь пишут, как и о чем говорят участники дискуссии, какие методы убеждения используются. Важно перепроверять полученную информацию, она может оказаться искусственно сфальсифицированной и преследующей враждебные цели, и только после этого вступать в диалог.

К сожалению, пользователи чаще всего не умеют или не хотят проверять достоверность информации, потому что не приучены воспринимать ее критически – этому не учат ни в школе, ни в вузе. Сегодня ошибатель готов поверить во что угодно: в любую «теорию заговора», мифологию и конспирологию. Это создает благодатную почву для пропагандистов экстремизма и терроризма. Поэтому, чтобы не попасть в их сети и избежать манипуляций со своим личным, да и общественным сознанием, нужно уметь видеть и разоблачать подтасовки путем перекрестной, то есть многократной проверки интересующей информации с использованием независимых источников. Если обнаружится явная «деза», нужно рассказывать о ней своим «френдам» по соцсетям, и тогда виртуальная среда окажется для вас безопасной.

Нарко-stop

ПРИЕЗЖИЙ СБОРЩИК КОНОПЛИ

Прокуратурой Касторенского района поддержано государственное обвинение в отношении гражданина Б., совершившего преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 228 УК РФ (незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в значительном размере).

В июле 2014 года житель Курска приехал в село Жерновец проверить состояние дома умершей бабушки. По дороге на рыбалку он увидел на пустыре произрастающие кусты конопли. Позже, 26 сентября, гражданин Б. приехал вновь и решил сорвать с кустов конопли стебли, листья и соцветия для личного потребления. Собранную коноплю он высушивал в бабушкином доме в течение нескольких дней, после чего расфасовал ее по пакетам и частично употребил, выкурив самодельный кальян. За этим занятием гражданин Б. был застигнут сотрудниками МО МВД России «Касторенский», проводившими проверку информации в рам-

ках оперативно-розыскных мероприятий операции «Мак». В результате проведенного осмотра места происшествия у гражданина Б. были изъяты конверты с высушенной растительной массой (марихуаной) общим весом 71,05 грамма, а также бумажная коробка с частями растения весом 24,18 грамма.

По результатам рассмотрения уголовного дела в суде, с учетом наличия постоянного места работы и малолетнего ребенка на иждивении, гражданин Б. был осужден к наказанию в виде штрафа в размере 5 000 рублей.

**Е. МОРЕВА,
помощник прокурора
Касторенского района**



**Прямая линия
На ваш вопрос -
компетентный ответ**

На вопросы читателей отвечает уполномоченный ГУ Курского РО ФСС РФ по Касторенскому району Л.Н. ЕЛФИМОВА

МОЖНО ЛИ РАБОТАТЬ В ДЕКРЕТНОМ ОТПУСКЕ?

? – Разъясните, может ли женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком, работать не по основному месту работы, а по совместительству, неполный рабочий день. Влияет ли данный факт на получение соответствующих выплат по месту основной работы?

Л. Иванченко

– Право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком сохраняется в случае, если лицо, находящееся в отпуске по уходу за ребенком, работает на условиях неполного рабочего времени или на дому и продолжает осуществлять уход за ребенком (п. 2 ст. 11.1 Закона №255-ФЗ).

В ч. 2 ст. 91, ст. 93 Трудового кодекса РФ предусмотрено, что нормальная продолжительность рабочего времени не может превышать 40 часов в неделю. Неполным рабочим временем считается продолжительность рабочего времени меньше нормальной, установленная по соглашению сторон и оплачиваемая пропорционально отработанному времени. Учитывая, что неполный рабочий день может быть уменьшенным на определенное количество часов, то уменьшение рабочего времени должно быть не менее, чем на один час.

? – Можно ли заменить 2014 год в периоде расчета пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет, если я находилась почти четыре месяца в отпуске по беременности и родам этим же ребенком?

А. Комарова

– Пособие по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком исчисляются исходя из среднего заработка, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком.

В соответствии с п. 1.1 ст. 14 Федерального закона от 29.12.2006 года №255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» в случае, если в двух календарных годах, непосредственно предшествующих году наступления указанных страховых случаев, либо в одном из указанных годов застрахованное лицо находилось в отпуске по беременности и родам и (или) в отпуске по уходу за ребенком, соответствующие календарные годы (календарный год) по заявлению застрахованного лица могут быть заменены в целях расчета среднего заработка предшествующими календарными годами (календарным годом) при условии, что это приведет к увеличению размера пособия.

ГИБДД сообщает

Безопасное вождение

Согласно статье 12.36 КоАП РФ водитель, разговаривающий во время движения автомобиля по телефону без специального устройства, позволяющего вести телефонные переговоры без использования рук, рискует заработать штраф в размере 1,5 тысячи рублей. К сожалению, «увесистый» штраф не останавливает автомобилистов, рулящих одной рукой. При этом, они совсем не думают, что таким поведением подвергают серьезной опасности жизнь и здоровье всех участников дорожного движения, включая себя. Повлиять на безответственных водителей призван всероссийский

конкурс «Безопасное вождение-2015», проводимый с 1 февраля по 31 мая. Его участники должны найти самые проникновенные и действенные слова, которые заставят любителей говорить за рулём по телефону без гарнитуры или спикерфона (средства громкой связи) отказаться от своей привычки.

Придуманные вами слоганы направляйте по E-mail: konkurs-stop@mail.ru с пометкой – на конкурс «Безопасное вождение-2015». Авторы самых лучших «произведений» будут награждены гарнитурами «Jabra» – мирового лидера в области производства подобного оборудования.

Предоставляем госуслуги

ОГИБДД ОМВД России по Касторенскому району предоставляет государственные услуги по выдаче справок гражданам Курской области о наличии административных штрафов по линии безопасности дорожного движения и лишении права управления транспортными средствами.

Государственные услуги предоставляются ежедневно с 10 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья, по адресу: п. Олимский, ул. Строителей, д. 8, ОГИБДД.

Мопед ждет своего хозяина

Сотрудниками ОГИБДД в поселке Новокасторное был обнаружен бесхозный мопед «Альфа-5 Арт спорт» красного цвета без госномера. Собственника данного транспортного средства просим обратиться в ОМВД России по Касторенскому району.

Ю. ИЗОТОВА,
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по Касторенскому району старший лейтенант полиции

Из зала суда

Родным не стал

Говорят, когда с детства растешь ребенка, он становится родным. К сожалению, для некоторых эти слова – всею лишь пустой звук. Об одном из таких случаев нам рассказала помощник прокурора Е. МОРЕВА.

Гражданин О. недолюбил своего пасынка, а под влиянием алкоголя, который глава семейства употреблял регулярно, неприязнь росла год от года. Однажды отчим разбудил ребенка посреди ночи, стащив его за ногу с кровати. Мужчина тряс мальчика за плечи, пока не появились синяки, заставляя идти на кухню мыть посуду. За сына вступилась мать. Несколько дней спустя отчим опять придрался к пасынку, посчитав, что его намеренно не пригласили ужинать и в этом виноват ребенок. Мужчина ударил его по лицу, на попытавшуюся вступиться жену замахнулся тоже. Женщина испугалась и убежала к соседям, оставив беззащитного подростка с разъяренным главой семейства один на один. Мальчик попытался укрыться от отчима в своей комнате, но безуспешно. Тот настигал его и продолжал нещадно избивать.

Можно только догадываться, что испытала ребенок, оставшийся без защиты. И трудно представить себе, почему мать бросила его одного, в такой момент, хоть и ненадолго?

Суд признал гражданина О. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 116 УК РФ (нанесение побоев). Он получил наказание в виде 400 часов обязательных работ. Хватило ли этого, чтобы горе-папаша взялся за ум? Да Бог, чтоб хватило, иначе судьба у этой семьи, увы, не завидна.

М. ПОЖИДАЕВА